

**ŠTO SE DEŠAVALO TIJEKOM SRPNJA, KOLOVOZA,  
RUJNA I LISTOPADA 2015.**

1. **Novi Stečajni zakon – kodifikacija insolventijskog prava**
2. **Primjena kvalifikacijskog okvira u području prava i u području socijalnih djelatnosti – sustav osiguravanja kvalitete**
3. **Transatlantsko trgovinsko i investicijsko partnerstvo (TTIP)**
4. **Međunarodna konferencija Korporativne akvizicije i pristup poduzetničkom financiranju nakon pristupanja EU**
5. **Informacija o redovnoj Skupštini Udruge**

**1. Novi Stečajni zakon – kodifikacija insolventijskog prava**

Novi Stečajni zakon (NN 71/15) stupio je na snagu 1.9.2015. kada su osim dotadašnjeg Stečajnog zakona (NN 44/96, 29/99, 129/00, 123/03, 82/06, 116/10, 25/12, 133/12 i 45/13), prestale važiti i odredbe Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (NN 108/12, 144/12, 81/13 i 112/13) kojima je propisana predstečajna nagodba. Međutim, stečajni postupci i postupci predstečajne nagodbe pokrenuti po tim zakonima bit će prema njima i dovršeni.



**Izmjene u organizaciji predstečajnog i stečajnog postupka**

vidljive su kroz zajedničke postupovne odredbe i dostavljanje sudskih pismena objavom na mrežnoj stranici e-Oglasne ploče sudova te činjenici da se dostava smatra obavljenom istekom osmog dana od dana objave. U oba postupka podnesci se podnose na propisanim obrascima, koje propisuje ministar nadležan za poslove pravosuđa. Ako nisu podneseni na obrascima sud će ih odbaciti kao nedopuštene. Važno je napomenuti da se prijedlog za otvaranje predstečajnog i stečajnog postupka ne može povući.

**Predstečajni postupak** provodi se radi uređivanja pravnog položaja dužnika, njegova odnosa prema vjerovnicima i održavanja njegove djelatnosti. Prijedlog za otvaranje predstečajnog postupka ovlaštenu su podnijeti dužnik ili vjerovnik uz suglasnost dužnika. Tijela predstečajnog postupka su sud i povjerenik (*ako je imenovan*). Sada sud, a ne više Financijska agencija (u daljnjem tekstu: FINA) provodi predstečajni postupak i donosi odluke. Jedan od važnih predstečajnih razloga je i kašnjenje s isplatom plaće duže od 30 dana računajući od dana kada je dužnik bio dužan isplatiti plaću.

Nakon otvaranja postupka, prijave tražbina i ročišta radi ispitivanja tražbina slijedi ročište za glasovanje o planu restrukturiranja, na kojem vjerovnici mogu prihvatiti plan ako je za njega glasovala većina svih vjerovnika i ako u svakoj skupini zbroj tražbina vjerovnika koji su glasovali za plan dvostruko prelazi zbroj tražbina koji su glasovali protiv prihvaćanja plana. Nakon takve dvostruke potvrde plana restrukturiranja, sud će potvrditi predstečajni sporazum.

Predstečajni postupak mora se završiti u roku od 120 dana od dana podnošenja prijedloga, s time da sud može, na prijedlog dužnika, dopustiti produženje roka za daljnjih 90 dana. Ako se u tim rokovima ne potvrdi predstečajni sporazum, sud će obustaviti predstečajni postupak. Sud će o obustavi obavijestiti FINU te po službenoj dužnosti nastaviti postupak kao da je podnesen prijedlog za otvaranje stečajnog postupka, osim ako utvrdi da je dužnik sposoban za plaćanje i da je ispunio svoje obveze prema vjerovnicima.

**Stečajni postupak** provodi se radi skupnog namirenja vjerovnika stečajnog dužnika unovčenjem njegove imovine i podjelom prikupljenih sredstava vjerovnicima. Kad nastupe stečajni razlozi: nesposobnost za plaćanje i prezaduženost, prijedlog za otvaranje stečajnog postupka, također su ovlaštenu podnijeti dužnik ili vjerovnik. Međutim, prijedlog za otvaranje stečajnog postupka podnose i osoba ovlaštena za zastupanje po zakonu, član upravnog odbora dioničkog društva, likvidator, član nadzornog odbora, član društva s ograničenom

odgovornošću i FINA. FINA podnosi prijedlog ako pravna osoba u Očevidniku redosljeda osnova za plaćanje ima evidentirane neizvršene osnove za plaćanje u neprekinutom razdoblju od 120 dana i to u roku od 8 dana od isteka tog razdoblja.

Otvaranjem stečajnog postupka ugovori o radu sklopljeni s dužnikom kao poslodavcem ne prestaju, ali je otvaranje stečajnog postupka poseban opravdan razlog za otkaz ugovora o radu.

Problem namirenja troškova stečajnog postupka riješen je osnivanjem Fonda za namirenje troškova stečajnog postupka na svakom sudu, a sredstva se osiguravaju tako da FINA daje nalog za zapljenu novčanih sredstava dužnika prije ostalih naloga, osim naloga za plaćanje neisplaćenih dospjelih iznosa plaća.

Tijela stečajnog postupka su sud, stečajni upravitelj, skupština vjerovnika i odbor vjerovnika. Pravila o imenovanju stečajnog upravitelja doživjela su brojne promjene. Na listama stečajnih upravitelja (A i B) može biti upisana fizička osoba koja ima poslovnu sposobnost, koja ima završen diplomski sveučilišni studij, odnosno završeno visoko obrazovanje s najmanje 300 ETC bodova, koja ima položen stručni ispit za stečajnog upravitelja, koja je nakon položenog stručnog ispita obavljala stručnu obuku u trajanju od jedne godine (*uvjet za Listu A stečajnih upravitelja*) i koja je dostojna za obavljanje poslova stečajnog upravitelja. Pravilo je da se izbor stečajnog upravitelja u stečajnom postupku obavlja metodom slučajnog odabira s Liste A za područje nadležnog suda.

Rješenjem o otvaranju stečajnog postupka pozivaju se vjerovnici na prijavu tražbina u roku od 60 dana od dana objave rješenja i zakazuje se ispitno ročište i izvještajno ročište na kojem vjerovnici na temelju izvješća stečajnog upravitelja što znači i na temelju izvješća o gospodarskom položaju dužnika, odlučuju o daljnjem tijeku stečajnog postupka. Na izvještajnom ročištu stečajni vjerovnici odlučuju hoće li se poslovanje dužnika nastaviti ili obustaviti, s time da je nastavljanje poslovanja dopušteno najduže godinu i pol od dana održavanja izvještajnog ročišta, osim ako je sudu podnesen stečajni plan.

Stečajni plan može odstupiti od zakonskih odredbi o unovčenju stečajne mase, jer je sada opet predviđeno da stečajni plan, može biti, osim prijenosnog, sanacijski i likvidacijski.

Unovčenje stečajne mase obveza je stečajnog upravitelja. Nekretnina na kojoj postoji razlučno pravo prodaje se po odluci suda, a provodi ju FINA javnom dražbom. Nekretnina se ne može prodati na prvoj dražbi ispod  $\frac{3}{4}$  utvrđene vrijednosti, na drugoj ispod  $\frac{1}{2}$ , na trećoj ispod  $\frac{1}{4}$ , dok se na četvrtoj može prodati po početnoj cijeni od 1,00 kune.

Novo je rješenje da se stečajni postupak može otvoriti i nad stečajnom masom, kojoj se dodjeljuje OIB i koja se upisuje u sudski registar.

Nadamo se da su nova zakonska rješenja u funkciji unapređenja insolventijskog prava.

*Pripremila: Gordana Štanfel, dipl.iur., Končar - Elektroindustrija, d.d.*

## **2. Primjena kvalifikacijskog okvira u području prava i u području socijalnih djelatnosti – sustav osiguravanja kvalitete**

Na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 24. i 25. rujna 2015. godine održan je znanstveni skup „Primjena kvalifikacijskog okvira u području prava i u području socijalnih djelatnosti“ na kojem su sudjelovali i članovi naše Udruge.

Znanstveni skup pokazao se vrlo interesantnim. Sudionici su prilikom izlaganja imali priliku čuti o rezultatima dosadašnjih vrednovanja koje provodi Agencija za znanost i visoko obrazovanje, a vezano uz uspostavu i vrednovanje postignuća ishoda učenja na hrvatskim visokim učilištima, planovima za unapređenje postupaka vanjskog vrednovanja s većim naglaskom na ishode učenja, rezultatima istraživanja o zapošljivosti i razvoju karijere osoba koje su diplomirale na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu između 2010. i 2014. godine te primjerima dobre inozemne prakse i vrednovanju studijskih programa u svjetlu Hrvatskog kvalifikacijskog okvira. Slijedom navedenog osnovno pitanje bilo je: Kako uključiti vanjske dionike iz područja gospodarstva, privatnog i javnog sektora te akademske zajednice u procese koji predstoje Pravnom fakultetu?

Hrvatski kvalifikacijski okvir (nadalje: HKO) instrument je uređenja sustava kvalifikacija u Republici Hrvatskoj. Ciljevi HKO su uređenje sustava kvalifikacija koji osigurava jasnoću, pristup, prohodnost i kvalitetu kvalifikacija, povezivanje razina kvalifikacija u RH s razinama kvalifikacija Europskog kvalifikacijskog okvira (EKO) i Kvalifikacijskog okvira Europskog prostora visokog obrazovanja (QF-EHEA), reformska uloga u sustavu obrazovanja

(obrazovni programi temeljeni na ishodima učenja i usklađeni s potrebama tržišta rada, razvoj kriterija za vrednovanje ishoda informalnog i neformalnog učenja, osnaživanje cjeloživotnog učenja) i osiguranje uvjeta za kvalitetno obrazovanje u skladu s potrebama tržišta rada.

Propisi koji uređuju HKO su Zakon o hrvatskom kvalifikacijskom okviru (NN 22/13) i Pravilnik o Registru HKO (NN 62/14). Primjena HKO-a nije obvezna u Hrvatskoj. HKO je zamišljen kao reformski i transformacijski instrument promjena u obrazovnom sustavu u RH s ciljem njegova unaprjeđenja. Glavna namjera primjene HKO-a je da institucije, s obzirom na potražnju učenika(studenata) za priznatim standardima kvalifikacija(zanimanja) primjenjivim na tržištu rada, same implementiraju HKO, za što su im na raspolaganju i sredstva EU.

Dana 22. i 23. listopada 2015. godine održana je i konferencija na temu „Hrvatski kvalifikacijski okvir: znanje i kreativnost“. Na konferenciji su prezentirani istraživački radovi i projekti vezani uz razvoj i primjenu HKO te su održane panel rasprave na temu „Što će Hrvatskoj trebati 2030.“ i „Je li HKO odgovarajući alat za ostvarenje vizije relevantnog i kvalitetnog obrazovanja ili još jedna u nizu birokratskih reformi?“

Našu je pozornost privukao projekt **IURISPRUDENTIA** - Unapređenje kvalitete obrazovanja na pravnim fakultetima osječkog, riječkog i splitskog sveučilišta. Nositelj projekta je Pravni fakultet Sveučilišta u Osijeku, a projektni partneri su Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci i Splitu. Trajanje projekta je od 19.06.2015. godine do 18.09.2016. godine. Kroz projekt će biti izrađena dva standarda kvalifikacija, jedan za integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studij, drugi za stručni upravni studij te djelomični standardi zanimanja. Osim toga biti će unaprijeđena dva studijska programa: integrirani i stručni, kao i nastavničke kompetencije.

U okviru projekta planira se održavanje seminara za nastavno osoblje, radionice i okrugli stolovi koji će okupiti važne dionike iz područja prava i pravnih znanosti te s područja tržišta rada. Također, provest će se istraživanje na trima ciljanim skupinama: studentima, bivšim studentima i poslodavcima. U ovom Projektu ne sudjeluje Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu.

Nakon niza zanimljivih predavanja i konstruktivnih rasprava, izvedeni su zaključci da je najveća prepreka uvođenju HKO konceptualne naravi. Naime, do sada se obrazovni sustav u Republici Hrvatskoj temeljio na kontroli ulaza (strogi formalni kriteriji za upis fakulteta), a cilj HKO je u potpunosti to promijeniti i staviti težište na kontrolu izlaza. Navedeno iz razloga što ishodovno orijentirani obrazovni programi jamče bolju zapošljivost, a poslodavci žele zapošljivati mlade osobe koje brzo mogu početi samostalno obavljati zadatke. Stoga je iznesen i zaključak da mora postojati uska suradnja obrazovnih institucija s poslodavcima kako bi se razvijale stručne prakse i terenske nastave. Naposljetku, generalni je zaključak konferencije taj da HKO predstavlja izniman alat i mogućnost reforme obrazovnog sustava i sustava zapošljavanja, ali u potpunosti ovisi o ljudskom faktoru i načinu na koji će biti razvijen, implementiran i prihvaćen.

Pozitivno je istaknuto da se pojavila kritična masa osoba koje rade na projektu HKO i pokušavaju s tim alatom dovesti do reforme, stoga se u cilju poticanja takvih osoba na daljnji rad razmišlja o mogućnosti dodavanja oznake HKO svim obrazovnim programima koji uvedu HKO kao sustav osiguravanja kvalitete.

*Pripremila: Ivana Gabrić, dipl.iur., Končar - Energetika i usluge d.o.o.*

### **3. Transatlantsko trgovinsko i investicijsko partnerstvo (TTIP)**

Transatlantsko trgovinsko i investicijsko partnerstvo (TTIP) je sporazum oko kojeg trenutno pregovaraju SAD i EU, a neki od ciljeva njegova potpisivanja su:

- otvaranje tržišta američkim i europskim poduzetnicima,
- smanjenje administrativnih procesa s kojima se suočavaju trgovci prilikom izvoza proizvoda, te
- postavljanje novih pravila (intelektualno vlasništvo, olakšavanje trgovine, trgovina energentima i sirovinama, zaštita investicija) kako bi se lakše i pravednije izvozilo, uvozilo i ulagalo u inozemstvo.



Sporazumu je trenutno u fazi pregovora (u srpnju 2015. je u Bruxellesu dovršen deseti, a 19. listopada 2015. na Floridi počinje jedanaesti krug pregovora). Nadležno tijelo u Republici Hrvatskoj, čiji predstavnici od početka sudjeluje u pregovorima, je Ministarstvo vanjskih i europskih poslova. I europska i američka strana nastoje proces pregovora učiniti što transparentnijim te se nakon svakog kruga pregovora objavljuju izvješća za javnost i organiziraju sastanci sa zainteresiranim dionicima. Sve informacije dostupne su na stranicama Europske komisije –<http://ec.europa/trade/policy/in-focus/ttip/>. Dionici uključeni u pregovore TTIP-a su:

- Europski parlament,
- poslovna i trgovinska udruženja,
- krajnji potrošači, zdravstvene i druge interesne skupine,
- javnost.

Imajući u vidu interes hrvatskih trgovaca i aktualnost teme, Hrvatska gospodarska komora u petak 25. rujna 2015. organizirala je konferenciju pod nazivom „*Utjecaj Transatlantskog trgovinskog i investicijskog partnerstva (TTIP) na male i srednje poduzetnike u Hrvatskoj*“. Cilj konferencije bio je predstaviti TTIP, prednosti za male i srednje poduzetnike te potaknuti raspravu u javnosti.

Na konferenciji su uz predstavnike ministarstava, Europskog parlamenta te Veleposlanstva SAD sudjelovali i predstavnici Ureda za trgovinu SAD-a iz Bruxellesa, AmCham-a, Eurochambresa, Europske Komisije, Europskog gospodarskog i socijalnog odbora te gospodarstvenici.

„Sva nerazumijevanja i strahovi da će američke multinacionalne tvrtke preplaviti europsko tržište ovim sporazumom (što se neće dogoditi), najbolje će se ukloniti ako se o njima razgovara; sklapanje ugovora o TTIP-u pridonijet će povećanju radnih mjesta, povećanju proizvodnje i zarade, snižavanju cijena, poticanju ulaganja i konkurentnosti, a u prvom redu pojednostavljivanju i pojeftinjenju međusobnog poslovanja“ kazao je zamjenik ministrice vanjskih i europskih poslova RH Joško Klisović te dodao da obje strane moraju imati koristi od sporazuma jer u protivnom on ne bi imao smisla. Klisović je pozvao gospodarstvenike da obavještavaju MVEP o problemima u poslovanju te o svemu što je potrebno učiniti da bi se unaprijedilo poslovanje na američkom tržištu.

Hrvatski zastupnik pri Europskom parlamentu Andrej Plenković kazao je da će TTIP u pravnom karakteru biti mješoviti sporazum i za njegovo usvajanje bit će potrebna ratifikacija u nacionalnim parlamentima.

Članica Europskog gospodarskog i socijalnog odbora **Emmanuelle Butaud-Stubbs** istaknula je da bilateralnom trgovinom dominiraju velika trgovačka društva, stoga je TTIP važan za malo i srednje poduzetništvo. Tek jedan posto malog i srednjeg poduzetništva izravno izvozi u SAD stoga postoji značajan prostor za unapređenje trgovinskih odnosa. Butaud-Stubbs je naglasila da u Hrvatskoj najbolju perspektivu za izvoz prema SAD-u vidi u poljoprivrednim i kreativnim proizvodima.

Svi govornici konferencije složili su se da je sporazum osobito važan za malo i srednje poduzetništvo, stoga je osnovni cilj Republike Hrvatske osigurati što povoljnije mogućnosti za poslovanje malog i srednjeg poduzetništva koje čini 99,7 % hrvatskoga gospodarstva.

Inače, 30 milijuna radnih mjesta u EU proizlazi iz trgovine s SAD-om, a 13 je milijuna izravno povezano s transatlantskom suradnjom.

*Pripremila: Iskra Gudan, dipl.iur., Končar - Elektroindustrija, d.d.*

#### **4. Međunarodna konferencija Korporativne akvizicije i pristup poduzetničkom financiranju nakon pristupanja EU**

U organizaciji Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Udruge korporativnih pravnika održana je 5. i 6. listopada 2015. u Opatiji Međunarodna konferencija pod nazivom Korporativne akvizicije i pristup poduzetničkom financiranju nakon pristupanja EU-u. Konferencija je bila podijeljena u 4 dijela odnosno teme:

- Inovativna/mala i srednja trgovačka društva i pristup kapitalu;
- Oblikovanje akvizicije – porezna pitanja i intelektualni kapital;
- Korporativna mobilnost i pregrupiranje društava;
- Akvizicije na poticaj i pod nadzorom države.

Uz profesore Pravnog fakulteta u Rijeci i Zagrebu te Ekonomskog fakulteta u Zagrebu, sudjelovali su i brojni strani predavači sa Sveučilišta u Tilburgu, Amsterdamu, Oxfordu, Trieru, Salernu, Beču, Ferrari te Mariboru. Također, interesantni izlagači bili su kolege iz prakse koji su se osvrnuli na konkretne probleme na koje nailaze. Tako je o prekograničnim akvizicijama u regionalnom okruženju govorio je Neven Vranković, potpredsjednik Grupe za korporativne aktivnosti, Atlantic d.d., a o ulozi intelektualnog vlasništva u farmaceutskim društvima u ekspanziji govorila je Jelena Siminiati, voditeljica pravnog odjela, JGL d.d. Potpredsjednica Udruge i članica Uprave društva KONČAR – ELEKTROINDUSTRIJA d.d. Marina Kralj Miliša iznijela je interesantno predavanje na temu Strategije upravljanja društvima čiji je većinski dioničar RH – perspektiva portfeljnog društva. Svoja izlaganja iznijeli su i kolege iz državnih agencija, između kojih je Morana Derenčinović Ruk iz HANFE govorila o sukobu interesa investicijskih fondova i ulozi regulatora, a predsjednik Vijeća AZTN-a Mladen Cerovac o prekograničnim koncentracijama u obliku korporativnih akvizicija na slučaju Agrokora.

Posjetitelji konferencije, među kojima su bili i članovi Udruge korporativnih pravnika, saznali su puno novih informacija iz različitih područja zahvaljujući velikom broju kako stranih tako i domaćih predavača.



*Pripremila: Ana Zbiljski, dipl.iur., Končar - Elektroindustrija, d.d.*

## **5. Informacija o redovnoj skupštini Udruge**

Redovna Skupština Udruge održati će se u HGK, dvorana C, dana 11.12.2015. godine u 15,00 sati radi usvajanja plana rada Udruge i financijskog plana za sljedeću kalendarsku godinu.

**Pozivamo Vas da se aktivirate!  
Pišite nam, predlažite, dopunjavajte  
Vaš i naš Newsletter – kao i web stranicu.**

U Zagrebu, listopad 2015. godine

Udruga korporativnih pravnika

[www.udruga-korporativnih-pravnika.hr](http://www.udruga-korporativnih-pravnika.hr)